ІІІ ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ УЧНІВСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ З ІНФОРМАТИКИ, 2007-2008 Н.Р.


ТЕОРЕТИЧНИЙ ТУР( три задачі)
№1. ЗАДАЧА «ВЕДМЕЖА»(25 балів)
Маленьке ведмежа йде по дорозі, вздовж якої на відстані М одне від одного ростуть дере​ва. Зупиняючись під кожним деревом, ведме​жа забуває, звідки прийшло, і, вирушаючи че​рез деякий час у наступні мандри, випадково вибирає той чи інший напрямок руху. Визначити всі можливі  відстані від «стартового» дерева на яких може бути вед​межа після К етапів?
Технічні умови. Програма зчитує з клавіа​тури числа М та К через пропуск (1(М, К(10 000). Програма виводить на ек​ран в один рядок через пропуски відстані, на яких може знаходитись ведмедик (від меншої до більшої).
Приклад
	Введення
	2   6

	Виведення
	0  4   8   12


№2. ЗАДАЧА  «ПОДАРУНОК ДЛЯ МУДРОЇ СОВИ» (25 балів)
П'ятачок і Вінні-Пух зібрались до Мудрої Сови на день народження. Для подарунка вирішили назбира​ти букет польових ромашок. Ромашкове поле задане прямокутною матрицею M
[image: image1.wmf]´

N, у клітинках якої за​писано кількість ромашок, що ростуть на відповідно​му клаптику поля. Будь-який клаптик поля містить хоча б одну ромашку.
П'ятачок і Вінні-Пух вміють ходити лише по гори​зонталі і вертикалі, при цьому, зробивши хід на схід, уже не можна буде потім ходити на захід і навпаки, а також, зробивши хід на північ не можна буде ходити на південь і навпаки. У початковий момент гості Му​дрої Сови знаходяться в центральній клітинці поля.
Напишіть програму, що допоможе вказати напря​мок руху: NW — північний захід, NE — північний схід, SW— південний захід, SE — південний схід, та визначте при цьому найбільшу можливу кількість ромашок у букеті.
Технічні умови:

У першому рядку вхідного текстового файла owl.dat записано через пропуск два цілих непарних чи​сла: М і N (2<М, N<100).
У наступних М рядках записано по N чисел у ко​жному, розділених пропуском. Кожне з чисел не пе​ревищує 10000.
Ваша програма повинна вивести у файл owl.sol напрямок руху у вигляді: NW — північний захід, NE — північний схід, SW — південний захід, SE — південний схід. Та через пропуск у відповідному ря​дку кількість ромашок. Якщо таких напрямків буде більше одного, то вивести всі від NW за годинниковою стрілкою.
Приклад 1.
owl.dat
owl.sol
3  3
NE 7
1 2 З
3 2 1
1 1 1
Приклад 2.
owl.dat
owl.sol
3   5
NW 7
1  2  1  2  1
NE    7
3   2  1  2   3
SE    7
1 1 3  1  1
SW  7

№3. ЗАДАЧА «АЛІСА ТА БОБ»(50 балів).
Задано орієнтований граф G=(V,E), вершини якого є позиціями в наступній грі. В грі приймають участь два гравці – Аліса та Боб. Розпочинають гру з спільної позиції. Вони почергово переміщають фішку з позиції в позицію по дугам графа. Множина позицій V поділена на дві підмножини A та B (A∩B=Ø, A(B=V). Якщо два гравці перебувають на одній позиції, то, незалежно від того, хто перед цим робив хід, наступний хід визначається за правилом: якщо позиція належить множині А, тоді хід робить Аліса, а якщо множині В – хід робить Боб. Якщо гра знаходиться в позиції v, що належить множині V, тоді власник позиції вибирає вихідну з v дугу (v,w) з E та переміщає фішку з v в w. Гра починається з деякої позиції. Аліса виграє, якщо фішка опинилася в заданій позиції t з V. Якщо за будь-яку кількість ходів Боб ставить фішку в позицію t, тоді виграє Боб.
Завдання: визначити, який гравець виграє, в залежності від стартової позиції при оптимальній стратегії обох гравців.
Технічні умови: V={1,…,n}, 1(n(1000.
 Вхідні дані: В першому рядку задані: n –  кількість вершин, m – кількість дуг, t – завершальна позиція. В наступному рядку числа b1,b2,…,bn – визначають належність позиції до однієї з підмножин V:
· якщо bi=1, тоді позиція і належить до множини А;

· якщо bi=0, тоді позиція і належить до множини В.

Решта рядків містить числа v1w1,v1w2,…,v2w1,v2w2,…,vmwm , які задають список дуг графа, vi – початкова вершина,  wi – кінцева вершина відповідної дуги. Всі параметри цілі числа, які відокремлені один від одного пропуском. Наприклад,
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Вихідна інформація: Результатом має бути послідовність n цілих чисел x1,x2,…,xn , де xi=1, якщо позиція і є виграшною для Аліси; інакше – xi=0. Для наведеного вище прикладу вхідних даних результатом буде послідовність

0 1 0 0 1 1 1   
ПРАКТИЧНИЙ ТУР (дві задачі)
№1. ЗАДАЧА «ЗГОРТКА» (100 балів)
Згорткою кортежу (a1, a2,... , ak) називають таку суму до​бутків:
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Послідовність додатних чисел {аj} задано таким чином: згорт​ка перших j членів дорівнює 4j-1. Легко впевнитись, що ця по​слідовність починається так: 1, 2, 6, 20, 70, ...

	N
	aN
	Перші N членів
	Згортка перших N членів
	Результат

	1
	1
	1
	1 • 1
	1=40

	2
	2
	1   2
	1 • 2 + 2 • 1
	4 = 41

	3
	6
	1   2  6
	1 • 6 + 2 • 2 + 6 • 1
	16 = 42

	4
	20
	1  2  6  20
	1 • 20 + 2 • 6 + 6 • 2 + 20 • 1
	64 = 43

	5
	70
	1   2   6   20  70
	1 • 70 + 2 • 20 + 6 • 6 + 20 • 2 + 70 • 1
	256 = 44


Завдання. Обчислити aN  а даним N. 
Технічні обмеження. Обмеження за часом: 1 с. Обмеження за пам'яттю: 64 Мб. Вхідний файл: convol.in Вихідний файл: convol.out. Програма: convol.pas/.c/.cpp

Вхідні дані. Єдиний рядок файла містить число N, де 0 < N < 2000.

Вихідні дані. Єдиний рядок файла містить aN.

Приклади:
	convol.in
	convol.out

	4
	20

	6
	252


Програма, яка містить алгоритм розв'язування задачі починається з коментарів, в яких вказані назва завдання, автор програми, мова програмування, система програмування. Наприклад,

№2. ЗАДАЧА «МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ»(100 БАЛІВ)

Вас найняли для того, щоб визначити місця дипломатів за столом обговорень міжнародної конференції. На конференцію запрошено по одному дипломату з N різних країн світу. Ко​жен дипломат знає від однієї до п'яти мов. Дип​ломати, які не знають спільної мови, не можуть розмовляти один з одним. До того ж, деякі краї​ни проголосили, що не будуть підтримувати дипломатичних стосунків з деякими іншими, тобто представники цих країн не будуть роз​мовляти один з одним. Ваше завдання полягає в розробці програми DIPLOMAT.pas/.c/.cpp, що визначає місця за столом для дипломатів таким чином, щоб кожен мав можливість розмовляти з обо​ма своїми сусідами, які сидять ліворуч та пра​воруч від нього.
Стіл, що використовується, — круглий і розрахований на N персон (N(20). Дипломат може спілкуватися з дипломатом, який сидить ліво​руч, однією мовою, а з дипломатом, що сидить праворуч, — іншою.
Технічні вимоги:
Вхідний файл: DIPLOMAT. DAT.
Вихідний файл: DIPLOMAT. SOL.

    Програма: diplomat.pas/.c/.cpp
Формат вхідних даних. У першому рядку текстового файла DIPLOMAT. DAT — число N. Далі — N рядків, по одному рядку на диплома​та. Кожен рядок — послідовність слів. Сусідні слова відокремлені пробілом. Кожне слово — це послідовність великих латинських літер. Перше слово — код країни — складається з трьох літер. Друге слово має довжину від 1 до 5 літер і являє собою перелік мов, якими може спілкуватися дипломат. Кожна мова позначена однією літерою. Далі — список з не більш ніж N трилітерних слів — кодів країн, з якими уряд дипломата підтримує дипломатичні стосунки.
Формат вихідних даних. До файла DIPLOMAT. SOL треба вивести список дипломатів у порядку розміщення за столом (по одному дипломату в рядку). Кожен рядок складається з трьох слів: перше — код мови, якою дипломат може спілкуватися з сусідом ліворуч, друге — код країни дипломата, третє — код мови для спілкування з сусідом праворуч. Мож​ливе існування кількох розв'язків. Вам по​трібно знайти один. Якщо розв'язку не існує, то ваша програма має видати таке повідомлен​ня: «NO  SOLUTION EXIST»
Приклад:
	DIPLOMAT. DAT
	DIPLOMAT. SOL

	4

USA EC UCR CHN

CHN GC USA GBR

GBR EG UCR CHN

UCR E USA GBR
	C USA E

E UCR E

E GBR G

G CHN C

	2

USA ER CHN

CHN CP USA
	NO SOLUTION EXIST


Програма, яка містить алгоритм розв'язування задачі починається з коментарів, в яких вказані назва завдання, автор програми, мова програмування, система програмування. Наприклад,
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